

《大绸商》与昌邑丝绸文化研讨会在潍坊日报社举行 专家学者齐聚一堂 思维碰撞话绸商



《大绸商》与昌邑丝绸文化研讨会现场。 潍坊日报社全媒体记者 张驰

本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超 唐子雯)为进一步发掘《大绸商》的精神内涵,鼓舞和激励新时代绸商积极干事创业,助力昌邑丝绸文化建设,在第三届昌邑·柳疃丝绸文化节举办之际,9月24日下午,《大绸商》与昌邑丝绸文化研讨会在潍坊日报社四楼记者驿站举行。潍坊学院、潍坊市作家协会、潍坊市非物质文化遗产保护协会、潍坊市文艺评论家协会等相关单位、领域和行业的专家学者齐聚一堂,共同就《大绸商》的文学价值和蕴含的绸商精神进行了一次思维的碰撞,为昌邑丝绸文化建设增添一抹亮色。

据悉,昌邑作家张葆海创作的长篇小说《大绸商》,以昌邑悠久的丝绸文化为背景,以阎、元、李三家丝绸商号的兴衰和主人公的矛盾纠葛为主线,反

映了上世纪初经济与丝绸市场的动荡以及各阶层人物的命运沉浮,从侧面展现了昌邑与“丝绸之路”的渊源以及开辟“海上丝绸之路”的艰难历程,凸显了“绸乡”人不屈不挠、诚信为天的创业精神和不甘沉沦、心怀天下的家国情怀。

活动伊始,主讲嘉宾张葆海对小说的创作背景、主要内容进行了简要介绍。“现实是文学的基础,在昌邑生活30多年以来,我一直受到昌邑丝绸文化的熏陶,对昌邑土地的熟悉和热爱,萌生了以柳疃丝绸为主题创作《大绸商》的想法。”张葆海说。

随后,孙海东、朱建霞、李之凡、李万瑞、秦坤、齐英华、韩继磊、李春艳、王爱红、李华光等嘉宾各抒己见、畅所欲言,就《大绸商》的文学价值、艺术特点和蕴含的绸商精神,从不同角度、不同视角

进行了多维度赏析,让人进一步深入了解了这部文学大作的艺术特色,感受到了民族工业的奋斗史和民族企业家坚韧不拔、勇于开拓的创业史。

潍坊学院文史学院教授、潍坊市文艺评论家协会副主席韩继磊表示:“《大绸商》比较圆满地完成了小说这种文学体裁所承载的艺术使命,书中信笔拈来地对地方方言的准确运用,赋予了作品鲜活的本土色彩和蓬勃的生命力,让人们感受到作家用自己的真诚、文学生命讲述潍坊故事。”

“《大绸商》主人公身上这种‘兴业、兴邦’的伦理观念、伦理精神,是潍坊实干的地域精神的具体表现。”中共潍坊市委党校讲师李之凡表示。

此次活动还特别邀请了来自丝绸之乡昌邑的多名企业家,他们就企业发展、历史文化等发表了自己的看法。

“我们是在柳疃丝绸辉煌的文化历史上成长起来的现代化企业,《大绸商》是我们祖辈的真实写照,它让我心潮澎湃。从中可以看出,一代代柳疃人砥砺前行,不断推陈出新,让柳疃丝绸走得更好更远。”潍坊华宝纺织有限公司副总经理高文涛表示。

“企业发展离不开企业文化精神,《大绸商》中体现出的企业家诚实、信用,将引领我们企业更好发展。”山东凯泰超细纤维有限公司副总经理张树欣表示。

今年是共建“一带一路”倡议提出十周年。十年来,我市各级各单位积极响应号召,积极投身“一带一路”建设,特别是作为丝绸之乡的昌邑市立足绸乡历史文化和雄厚的产业基础,抢抓市场机遇,积极融入“一带一路”建设,取得丰硕成果。

活动最后,张葆海为潍坊日报社捐赠自己的代表作,分别是《大绸商》《大清新鼎》《生命密道》各5册,潍坊日报社(潍坊报业集团)党委副书记、总编辑、总经理蔡相山接受捐赠。

本次活动由潍坊市文联、潍坊日报社、潍坊学院、齐鲁文化(潍坊)生态保护区服务中心主办,昌邑市委宣传部、昌邑市柳疃镇人民政府、潍坊融媒、潍坊晚报、潍坊市文艺评论家协会承办。

据悉,潍坊日报社打造潍坊文化沙龙平台,旨在充分挖掘我市的文化资源,为广大文化爱好者提供一个交流、分享的平台,打造潍坊知名文化品牌,为推动我市文化事业发展贡献力量。

青州市“筑梦”合唱团 获省群众合唱展演活动一等奖



本报讯 (潍坊日报社全媒体记者 郭超)9月20日,由山东省文化和旅游厅主办的“礼赞二十大 启航新征程”山东省群众合唱展演活动在烟台大剧院举行。青州市“筑梦”合唱团凭借精湛的合唱水准,以两首高难度的歌曲《海韵》《打秋千》,从16支合唱队伍中脱颖而出,荣获本次展演活动一等奖(上图)。

据悉,山东省群众合唱展演活动是我省一项主题鲜明、极具特色的群众文化品牌活动,有着广泛的群众基础。自今年5月以来,在省文旅厅的领导下,全

省各地市积极筹备、认真组织,广大群众踊跃参与,有效激发了我省广大群众的文化热情和活力,带动了全省文化惠民活动的深入开展。

全省共举办合唱展演115场,共有850余支合唱团队参赛,参赛人数超过了9.2万人,线上线下观众达到635万人次。经过初赛、复赛的层层选拔,有16支合唱团队进入集中展演,代表着各市的最高水平。青州市文化馆选送的青州市“筑梦”合唱团是代表潍坊参加比赛的唯一一支队伍。

据悉,该合唱团由青州市的教师队伍组成,共有50人。为积极备赛,大家铆足劲,从筹备到正式比赛,合唱团成员坚持有计划地、科学地常规训练,发挥自己的声乐特长,把控歌曲细节处理和舞台状态的展现。

歌曲《海韵》及青州原创民歌《打秋千》,是青州市“筑梦”合唱团的拿手曲目。经过专业老师的改编后,良好展现了成员音乐素养。

“特别是《打秋千》,这首歌曲原来略显单一,经改编后演唱起来更加俏皮生动,展现出了青州的民俗文化特色。”青州市文化馆文艺辅导部主任陈小彤表示。

两部热映电影 宣布延长上映时间

本报综合消息 9月21日16时,电影《封神第一部:朝歌风云》上线网播,影片由乌尔善执导,费翔、李雪健、黄渤、于适等人主演。同时,该影片目前仍在院线上映,将延档至10月19日。

《封神第一部:朝歌风云》是对国产古装奇幻电影的拓展,乌尔善曾经透露,电影后期技术非常复杂,《封神第一部:朝歌风云》的后期工作人员有1565人,用了将近三年的时间完成。截至发稿,《封神第一部:朝歌风云》票房已达26.18亿元,乌尔善表示《封神第二部》计划2024年上映。

同日,电影《孤注一掷》也宣布密钥再次延期,将延长上映至11月7日。截至发稿,影片累计票房已达38.28亿元。

《孤注一掷》取材于无数真实案件和人物原型,并以受害者与诈骗者的双重视角,将网络诈骗背后的骇人内幕全面揭穿。几位主演精彩的表演也为这部电影增色不少,更激发了观众们对于网络诈骗的警惕。

片方在宣传过程中,也始终以“多一人观影 少一人受骗”作为宣传语,助推了观众的观影热情。